© 2009 Cornelsen Verlag, Berlin. Alle Rechte vorbehalten.

MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 1 Name: Datum:
1 Erganze die Zahlen zum néchsten Hunderter.
T

200 300 400 500
a) b) c)

270 +[  [=300 390 +[ = 400 440 +[ |= 500
230 +[  |=300 320 +[ = 400 470 + = 500
250 +[ /=300 310 +| =400 460 +  |= 500
280 +[ |=300 370 +[ =400 410 +[ = 500
2]

a) D) c)

500 = 480 +[ | 700 = 670 +[ | 900 = 820 +| |
480 +[ |=500 670 +[ =700 820 +  |= 900
200 = 130 +| | 600 = 550 + | 1000 = 940 + |
130 + =200 550 + [= 600 940 +| |= 1000
2
a) b) c)

80 + 20 =[ | 40 + 60 =[ | 70 + 30 =[ |
180 + 20 =[ | 240 + 60 =[ | 370 + 30 =] |
480 + 20 =[ | 340 + 60 =[ | 570 + 30 =] |
580 + 20 =[ | 640 + 60 =[ | 770 + 30 =[ |
880 + 20 =[ | 940 + 60 =[ | 870 + 30 =[ |
4
a) b) c)

120 + 80 =] | 40+ 160 =] | 870 + 30 = |

30+ 370 = | 510+ 9 = | 40+ 760 = |

450 + 50 =] | 30+ 470 =] | 650+ 50 =] |

20 + 880 =[ | 350+ 50= | 10+ 190 = |
30 + 10= | 70+ 230=] | 420+ 80 = |
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MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 2 Name:

Datum:

Immer zuerst bis zur 100. Wie kannst du geschickt zerlegen?

Verbinde.
60 + 50

60 + 40 + 101

60 + 90

80 + 70

90 + 50

(30 + 90|

S0 + 70|

70 + 60

60 + 20 + 30

60 + 30 + 20

60 + 20 + 70

60 + 10 + 80

60 + 40 + 50

80 + 20

80 + 10

20

60

80 + 30

40

90 + 20

30

90 + 10

90 + 30

40 |
20

30 + 50

40

30 + 80

10

30 + 70

20

50 + 50
50 + 10

20 |

60

50

30

40

70

20

40

70

30

30

70

40

20

_-denn:

denn:

denn;

denn:

denn:

denn:

denn:

60 + 40
100 + 10

60
100

80
100

90
100

30
100

50
100

70
100

100
110




MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000
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AB 3 Name: Datum:
2% Q.5 0 = 2.7 Q *1:9:0 =
- +100 = +100 =
= + 50 -= + 90-=
380+ 250= 380+430-=
> 200 = + 400 =
+ 50-= + 30-=
,_// — [220}260k[620}(630l[81
4$90+240= 490+370=
26 0 +2 60 = 260 +0690 =
350+470-= 350+550-=

Frau Bodecker sammelt bei jedem

¢ Urlaub Muscheln am Strand. Sie
hat davon schon 680 zu Hause.
Von ihrem letzten Urlaub bringt sie
130 schéne Muscheln mit.

Wie viele Muscheln hat sie jetzt?

Antwort: Frau Bidocker hat




MATHE - BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

Datum:

Name:

AB 4
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MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 5 Name: Datum:

B H]IZITE HiZIE| WiLH[ZFET [RIZIE
W . (136 g 2 44
Wil .. +252 W@l .. 233
% | 1 1 ’ | ‘—[ [ T—
__1_ | . J | |

BITTZIel [zl BITTZ E ‘H[ZIE!
b HINEE g 1111l ... _
| |+ By ... +
B e e

3
Schriftliche Addition ohne Ubertrag 1.7.2
Stellentafel Il : ol
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MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 6 Name: Datum:
Schriftliches Addieren ohne Ubertrag
1 Y H5Z 4 E H.ZiE HoZ:E HZE H Z. E
2:3:4 5 2325 R 1215 2 345 2135
L e g6 i B +2 &y3 w3 -
b H E H:ZiE HEZEE Z:+E Hy{Z E
3 Ve 3 14 31 5% 311 | & 3|14
+ 1 TG 202 +12 813 + 4 & + 3RS
c) HiZ HiZ: E H | ZE H Z E n|Z1E
D223 523 51253 =1 523
+ 20003 +|31F416 ¥ o1 1345 T 4 6 4 T 21% 1
O= 396 478 497 587 597 658 689 736 749 764 765 858 B99 936 967 987
B3 Welche Ziffern fehlen?
H e RE M ZIE H ZE B2 EE HiZ E
322 3 4 a2 1 2 2 4 3
*+ 6 2 ¥ 5ol & Yy | & i +
8 - 79 7 3 |:5 985 6

EX vor dem FuBballspiel stehen 412 Autos
ouf dem Parkplatz am Fufballstadion.
Es sind noch 233 Parkpldtze frei

Wie viele Autos kdnnen am Stadicn
parken?

Antwort: Am Stadion




MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 7 Name: Datum:
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Schreibe stellengerecht untereinander und rechne
eJ P14 +72 01837442 ¢ 212+83 d1912+46 = 536 +52

7] = H.Z-E Al = HZ.E i A8

—
-

.

823 +43 g1927 +61 AL HESH 524 +63 253 + 34
i ZE HZE HZE HZE A =

f’-’ = [287)[295} 4361(588) 537)(777)(736} 366} [875)(358])933]
Achtung: Null!
= BZEE H:Z E HZE HZE HZE
4 2 4 0 34 2 50 3 23 4 60 7
+ 14 7 + 206 + 46 4 + 340 + 250
e H4E HZE HZE BZ E
2 953 600 4 2 8 630 20 4
+ 420 +-2.8 7 50 + 149 + 6 0 3
267 \ 538 / 374
950/ 412 f 862 901
841 1387 | 807 [ 5,
858 = 826
| kO
| 382 439 \230 887 574
617\ 9 ‘
287 o 857
673 218 967 779
674 889 \ 548 | 929
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MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 8 Name: Datum:
1 Ubertrage und rechne.
a) 342 + 237 b) 543 + 451 c) 674 + 215 d) 143 + 625
 [H]Z[E] | [H[Z[E] | [H[Z[E HIZ[E
+ = [ | | e i

e) 471 + 315 f) 261 + 423

g) 824 + 174 h) 526 + 341

| [H]Z[E] [H]Z[E] HIZ E H|ZE|
+ + +| | | +1 | [ |
2 Aufgaben mit Null
H|Z|E H[Z[E] [H[Z]E [H[Z[E H[Z|E
_(4[0]7] ‘21410 | |13'8]0 3/0(5 4101
+|2|8|0 + 6|09 +[(1/0(6 +|2]0}2 +{3|7]0
[H[Z]E] H[Z[E] [ [HIZ][E] [H]Z[E H[Z]E
60 3 2(3|3 4 4|1 62 4 5100
+(2(210 + 60 % 30 + 70 + 1.|4
3 Familie Brase will eine Woche Urlaub in den Bergen machen. Fiir die

Eltern kostet der Urlaub 243 €. Fur alle Kinder kostet er 156 €.
Wie viel Euro kostet der Urlaub fur alle zusammen?

HIZ|E

Der Urlaub kostet




MATHE - BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000
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AB 9 Name: Datum:
[
[ HIZ]E H[Z]E [H|Z|E] H Z[E]
512 9 4167 (11319 218
+2)314) *12/2/7 [+ 16/5]7 +121118 |
5] | |
HZE HZE _HZIE [H Z[E
| 1117]3] | 12318 1311]2] 4 29
+16]1(9] +|712]6 +1412(9 +14 2|7
|2 Ubertrage und rechne.
167 + 218 345 + 426 175 + 308 429 + 312
[ TH]ZTE] [ [HIZ]E  [HIZ|E] _[HZ[E
sk [958 [ Y o O VO 2z IO 1B ot P
| |
654 + 228 745 + 136 137 + 214 358:+:213
_HZE HZE HZE H Z[E
[+ | o S N [+ B +[ [ ]
S—— | —_—
'3 Achtung: freie Stelle!
H|Z]E: [ TH[Z]E] | [HIZ[E] HZE
643 9 1.8 1172 “[812[8
* 1218 1+ [6/7 +] 1119 +| 5|6

|

I U S —
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MATHE — BAUSTEIN:

Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 10 Name: Datum:
[1]
__H[ZE H]Z[E _[HIZ[E [H Z[E]
| (S|7]1] | [116]4 _[319]2 _ 17164}
+2/54 +[2]8[5 +4 56 162
[ [HIZ]E HZE  [H][Z]E ~TH[ZE]
| [S87]2 258 _[3/8/2 45 2
[+]116]3 +|13 8|6 +14/3/4 +14]7 2]
el |
2| Ubertrage und rechne.
462 + 256 641 + 296 575 + 263 220+ 572
__[H]Z]E] __[H]Z[E] [ [H[Z]E] [ THIZ[E!
L‘ = }7 EEE -
674 + 278 645 + 173 287 + 281 350 + 293
[ [H[Z]E] |_[H[Z[E] [ [H[Z][E [ [H][Z[E]
+| B E 11 P e [ R
'3 Achtung: freie Stelle!
_[HIZ]E _[HIZ[E [H]Z[E] [H]Z[E]
18/7]3 | 15.6]1] _17]52] _16]93]
ek 6|1 + 62| +| 180 +| (5|4
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MATHE — BAUSTEIN: Addition im Zahlenraum bis 1000

AB 11 Name: Datum:

T Der Kleckskobold war unterwegs. Findest du alle Losungen?

HIZIE HZ|E HIZ|E HIZE
_________________ | 2118 INEEALS _1812/8
+1sz hd +12(1]4 +
| i |
5/3]0 4/1[8 6[34 9’5 8

2 Findest du die Fehler? Rechne darunter nach.

- HZE . HZE [ H[Z]E] HZE
234 360 | [4[2]5 1/3]8
+ [4]0] +[2]710 +[ [3]7 + 5 4
; 1] 1]
2(5]4 530 55 2 6 7 8
_[H[Z]E] _[H][Z]E] [H[Z[E _[H[Z]E]
'2[3]4]
- 4.0 - Bl +

'3 Setze die Folgen fort. Wie heiflen die Regeln?
1230[240[250 260 |
Die Regel heildtimmer +

410 430 450 470
Die Regel heildtimmer +

615|620 | 625 630
Die Regel heildt immer +

Erfinde deine eigene Folge.

Die Regel heif3t immer +

Dlé Reaeili heildt immer +




